Tentamensskrivning i Mekanik for FK2002

Fredagen den 2 januari 2009 kl. 9.00 — 15.00

Hjalpmedel: Miniriknare och formelsamling.

For godkint kravs 12 p av 24 méjliga.

Alla inforda beteckningar och ekvationer skall forklaras. Eventuella figurer maste vara

tydliga.
Lycka till! Roger Carlgson

1. Frén toppen av ett 400 m hogt berg som ligger vid havet, skjuts en kula ut 1 horisontell
riktning. Kulans hastighet 4r 100 m/s.

a) Hur lang tid tar det tills kulan slar i vattnet?

b) Vilken fart har kulan nir den slar i vattnet?

¢) Hur stor 4r vinkeln « nir kulan slar i vattnet?

Vid berdkningarna behdver ingen hinsyn tas till luftmotstandet.

> 100 m/s

2. En fjader har lingden 22,0 cm. En vikt hings i fiadern. D4 blir fjaderns langd 35,3 cm.
Vikten dras sedan nedt ett par centimeter och slipps. Hur lang tid drojer det tills vikten nar

sitt 6vre vindlige?

3. Stegen viger 25 kg och lutar mot viggen med en vinkel pa 60°. Mannen som vager

75 kg har klattrat upp och star mitt pd stegen. Viggen ir s vat och hal att friktionen mellan
stege och vigg dr forsumbar. Bestidm storleken pa den resulterande kraften péa stegen i
punkten A, dér stegen vilar mot marken.
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4. En kloss av tré viger 3,5 kg. Klossen ligger pa ett horisontellt bord. En kula med massan
20 g skjuts in och fastnar i klossen, som dérvid far fart och glider 1,2 m ldngs bordet innan
den stannar. Under inbromsningen verkar en friktionskraft som &r 28% av tyngdkraften.

Bestim kulans hastighet v.
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5 En kula 4r fast i en trad med lingden / = 25 cm. Tridens andra dnde &r fist i en punkt P.
Traden stricks horisontellt och kulan ges farten v, riktad nedat 1 ldge A. Se figur. Traden tél
precis 4 ganger kulans tyngd, dvs traden gér av om den belastas med en kraft storre &n 4mg,
dédr m dr kulans massa.

Vilken ér den storsta fart v, som man ge kulan, s4 att inte traden gar av vid lage B?

VOIA /=25cm P

6. Figuren visar en enkel hissanordning till en vattenbrunn.

Repet till hinken lindas pd en homogen cylinder med diametern

4,0 dm. Vid ett tillfalle rakar vattenhdmtaren tappa taget ndr en

fylld hink (total massa 10 kg) hénger 1 repet. Hinken accelererar
nedat med 3,8 m/s?. Bestim cylinderns troghetsmoment. Forsumma

repets och vevens massor samt anta att repet inte glider mot cylindern. Y




